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Актуальність дослідження зумовлено вирішенням задачі забезпечення 

необхідного рівня безпеки руху на залізниці полягає у підтримці належного 

технічного стану і надійності, в першу чергу, вагонного парку, оскільки 

українські залізниці, найбільше за все, виконують перевезення вантажів. 

Аналізуючи відмови буксових вузлів вантажних вагонів можна встановити, що 

майже всі вони пов’язані з неякісно-проведеним ремонтом і технічним 

обслуговуванням, на процес якого істотно впливає недодержання технології 

виконання, у т.ч. і людський фактор. Для зниження ризиків, що допускаються при 

ремонті і технічному обслуговуванні вантажних вагонів необхідним є 

застосування методів діагностування буксових вузлів і подальшим розрахунком 

ризиків для оцінки безпеки руху на залізничному транспорті. 

Метою роботи є зниження ризиків на залізничному транспорті при 

застосуванні методів діагностики буксових вузлів вантажних вагонів. 

Використовуючи наявну інформацію з відмов елементів вантажних вагонів 

можна стверджувати, що найбільшу кількість відмов при порушенні 

технологічного процесу технічного обслуговування та ремонту повʼязано з 

буксовими вузлами. Проведений аналіз відмов буксових вузлів дозволив 

встановити, що всі відмови пов’язані з неякісним ремонтом і технічним 

обслуговуванням, на процес яких сильно впливає людський фактор. Для 

зниження ризиків, які можуть бути допущені під час ремонту і технічного 

обслуговування вантажних вагонів необхідним є впровадження методу 

діагностики буксових вузлів і розрахунку ризиків для оцінки безпеки руху на 

залізничному транспорті [1]. 

Для зниження ризиків та підвищення безпеки руху, підтримки технічного 

стану та експлуатаційної надійності, як усього рухомого складу, так і окремих 

вузлів, таких як буксовий вузол, необхідно виконувати вдосконалення 

технологічної готовності окремих підрозділів залізниць при технічному 

обслуговуванні та ремонті впровадженням у вагонних депо сучасних 

технологічних процесів із застосуванням методів і засобів діагностування 

буксового вузла вантажних вагонів [2]. 

На сьогодні існує безліч застосовуваних засобів для виконання технічного 

діагностування, що мають різницю за типом засобів вимірювання, за 

mailto:irinapit95@gmail.com
mailto:leontymuradian@gmail.com
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використовуваним методом обробки отриманих даних і правилом рішення 

діагностичної задачі [3]. 

При всіх видах ремонту колісних пар їх елементи і деталі буксових вузлів 

піддають неруйнівному контролю (НК) згідно з чинними нормативними 

документами з НК. 

У даний час для визначення технічного стану ходових вузлів вантажних 

вагонів найбільшого поширення набула віброакустична діагностика. 

Під час віброакустичної діагностики перевіряється якість букси в зборі як 

правило перед деповським ремонтом для встановлення доцільності розбирання 

букси, тобто для проведення повної ревізії. 

Призначенням віброакустичної діагностики є оцінка ступеня відхилення 

технічного стану ходових вузлів вантажних вагонів від норми за непрямими 

ознаками, а саме, за зміною властивостей віброакустичних процесів в ходових 

вузлах, що залежать від характеру взаємодії їх вузлів і деталей. 

Теоретично під час дослідження встановлено, що найменший ризик, що 

може виникнути в процесі експлуатації вантажних вагонів після виконання 

відповідних технічного обслуговування, ремонту і технічного контролю 

буксового вузла припадає при використанні методу діагностування за 

віброакустичними діагностичними параметрами, то даний метод діагностування 

запропоновано до впровадження у ВЧДР та ВЧДЕ на Придніпровській залізниці. 

Конкретно, стенд діагностування за віброакустичними параметрами впроваджено 

у ВЧДР Нижньодніпровськ-Вузол [4, 5]. 

У результаті виконання експериментальних досліджень, що кількість відмов 

буксових вузлів вантажних вагонів, що призвели до транспортних подій на час 

дослідження (початок 2017 – кінець 2019 року) становила – 12 випадків за виною 

ВЧДР Нижньодніпровськ-Вузол; інші відмови не контролювалися. 

При використанні методу діагностування за віброакустичними 

діагностичними параметрами у ВЧДР Нижньодніпровськ-Вузол Придніпровської 

залізниці при проведенні технічного обслуговування та ремонту, кількість відмов 

буксових вузлів вантажних вагонів знизилась і становила 4 випадки (кінець 2020 

року). 

Порівняння було зроблено, виходячи з приблизно однакової кількості 

відремонтованих вагонів у ВЧДР Нижньодніпровськ-Вузол Придніпровської 

залізниці в 2019 і 2020 рр. Крім того, вантажообіг Придніпровською залізницею у 

2020 р. був вищий на 17 % в порівнянні з 2019 р. Тому наведені вище вартості 

ризиків є адекватними. 

Висновок: Практична цінність розробленого методу визначення ризиків, що 

виникають при відмовах буксових вузлів вантажних вагонів, полягає в 

можливості оцінки безпеки залізничного транспорту. Крім того, для зниження 
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ризиків, пов’язаних з відмовами буксових вузлів вантажних вагонів, було 

запропоновано використання віброакустичної діагностики при технічному 

обслуговуванні та ремонті. У результаті отримано зниження ризиків відмов 

буксових вузлів вантажних вагонів у ВЧДР Нижньодніпровськ-Вузол 

Придніпровської залізниці в 1,1...3,7 рази. Ці данні дають можливість 

стверджувати, що кількість транспортних подій від несправності буксового вузла 

зменшується, що прямо впливає на підвищення рівня безпеки руху на 

залізничному транспорті в цілому.  
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Під продовженням строку експлуатації вантажного вагона розуміється 

здійснення комплексу діагностичних, ремонтних та реєстраційних операцій з 

вагоном, строк експлуатації якого, установлений виробником, закінчився або 

закінчується протягом останнього міжремонтного періоду [4].  

Актуальність дослідження полягає у визначенні особливостей витрат, які 

виникають у понаднормативний строк експлуатації вагона під час проведення 

зазначеного комплексу операцій. 

Метою роботи є розгляд питання визначення вартості життєвого циклу 

вагона при продовженні строку експлуатації.  
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